

新稻集中登擂台 松林米业捧金奖

松江举行优质大米“松香粳1018”评比品鉴会

本报讯(记者 李译译)眼下正是松江粮食主体中晚熟稻的收获时节。11月15日,在一片稻香中,松江区一年一度的优质中晚熟大米“松香粳1018”评比品鉴会如期举行。16家优质稻米产业联合体 and 优秀家庭农场选送的新米走上“擂台”。经过行业专家权威评比品鉴,松林米业有限公司捧回本次评比品鉴会的金奖。

外观品质、气味、适口性……现场,电饭煲焖出一锅锅喷香的大米饭,来自市农业科学院、市农业技术推广服务中心和松江区水稻研究所的五名专家,依次品尝各家选送的新米,并对照着纸上

十来项评分指标一一打分。

作为沪上唯一的稻米类国家地理标志产品,“松江大米”早已远近闻名,而此次擂台赛的主角“松香粳1018”更是松江中晚熟稻中的佼佼者。该品种是松江自主选育,曾在全国优质稻品种食味品质鉴评,以及其他市级专业赛事中获得金奖。松江水稻研究所所长、“松香粳”育种带头人陆铭昌介绍,从种子杂交到选育,再到一年年试种后品质稳定,“松香粳1018”经过十年选育,获得如今口感好、产量高、适应性强等优异特性。

外观光泽透亮,回味清香软糯,品

尝新米后,陆铭昌认为,“今年的米质不输往年”。他介绍,今年受台风影响,正处于穗期的中晚熟稻少部分出现倒伏,但从整体来看影响不大。由于后期气候条件较好,正常生长的中晚熟稻亩产量甚至比往年还要高,同时,品质仍然保持良好稳定。

除了赢得专家的认可,农户们也在用行动投票。区农业农村委种植业办主任张越峰介绍,今年以“松香粳1018”为代表的优质稻种植面积比去年增加了2.6万亩,达到7万亩,其中“松香粳1018”有6.1万亩,是松江粮食种植提质增效的“主力部队”。此外,作为沪上重

要粮仓,松江今年粮食种植面积达到15万亩,预计年产量将接近8.6万吨。

好“丰”景带来好年景。因为品质好,名声在外的“松江大米”在市场上广受欢迎。松林米业有限公司负责人张文欣喜地告诉记者,今年的销售量比往年同期增加三成。9月份第一批新米上市之后,火热的市场让加工厂几乎“来不及生产”,工人们每天加班加点,单在盒马鲜生一个销售平台一天的大米销售量就达到8吨左右,“最好的时候,一天销售量达到30吨”。谈及今年的丰产丰收,张文和现场其他种植户一样,脸上洋溢着丰收的喜悦。

佘山镇社区卫生服务中心邀请沪上名医义诊

居民在“家门口”可看名医

本报讯(记者 张捷)让居民在“家门口”可看名医,日前,佘山镇江秋苑社区文化活动中心内,数十名居民在有序候诊。当天,佘山镇社区卫生服务中心开展“2021年佘山沪上名医联合义诊”活动,邀请来自上海市第九人民医院、龙华医院、上海市口腔医院和松江区中心医院等医院的数位沪上名医来坐诊。

“龙华医院寿伟臻主任的号很难挂的,听说今天来我们社区坐诊,我一大早就来排队了。”居民张女士说道。义诊现场,上海市龙华医院胸外科的4名专家和上海市第九人民医院、上海市口腔医院、松江区中心医院的3名专家为居民提供胸外科和口腔科诊疗。居民们有序地排队,带着自己的检查报告来到自己“慕名”的医生面前就診。“我以前每个月两次去龙华医院找寿伟臻医生看病,这个月正好要复查了,我的家庭医生特地告诉我寿医生要来佘山义诊,省得我跑一趟市区,好方便。”在得知自己身体恢复得不错后,家住佘山家园的宋女士开心地告诉记者。

义诊当天,佘山镇社区卫生服务中心与沪上名家启动共建仪式,未来将依托专家智慧,更好地服务佘山居民。佘山镇社区卫生服务中心党支部书记郁海鹰告诉记者,后续,中心还将与龙华医院胸外科合作,定期邀请专家来中心坐诊。“通过长期合作机制,使佘山市民在看胸外科时不用再挤三级医院的人头”。

据了解,佘山镇社区卫生服务中心口腔科改建启用在即,此次邀请市、区多名专家联袂前来参加义诊,为佘山居民解除口腔疾患的同时,也给即将开诊的口腔科“把脉问诊”,提出宝贵意见,助力口腔科服务能级提升。区中心医院口腔科主任张练平说:“目前,大家对口腔健康比较关注,但也有很多盲点,患者对口腔健康的科普知识知之甚少,通过义诊我们可以把这些科普知识解释清楚,及时发现小问题,给患者一个好的建议。”

为吃狗肉药杀宠物犬 涉案男子被刑拘

本报讯(记者 陈菲茜)为吃狗肉,一男子竟投毒并窃取居民家中饲养的宠物犬。日前,倪某因涉嫌盗窃罪被松江警方依法处以刑事拘留。

10月25日9时许,家住泗泾镇新南社区的张先生报警,称其养在自家院子里的德国牧羊犬被人药杀后偷走。接报后,民警前往现场处置。张先生告诉民警,前一晚,他用绳子把德国牧羊犬拴在院中,第二天早上就不见了踪影。

民警根据张先生提供的公共视频线索,通过走访调查,锁定了嫌疑人倪某,并于10月27日23时许,在九亭镇沪亭南路某小区将倪某抓获,现场缴获药犬物品数件。到案后,倪某交代,当日下午,一起打麻将的朋友说想吃狗肉,他便称自己已有办法弄到,随后回去准备了投喂的食物及农药。

次日凌晨3时许,倪某骑着摩托车,拿着掺有农药的鸡骨头寻找目标,发现新南社区一居民院中拴着一条大狗。倪某便将有毒的鸡骨头投喂给这条狗,狗吃完没过多久就倒下了。倪某见状,翻进院中将狗偷走,之后与朋友一起食用了狗肉。据倪某交代,他此前也用同样的手法药死过多条中华田园犬。

男子无证驾驶 冲卡逃逸被拘

本报讯(记者 陈菲茜)一男子日前在经过G60枫泾道口时,不配合警方安检,直接闯卡逃逸,原来是为了逃避其无证驾驶行为。最终,该男子被依法予以行政拘留。

当天下午暴雨,松江警方在G60枫泾道口设卡安全检查。凌晨1时48分许,一辆小客车进入安检区域,在安检时不予配合,强行冲卡。执勤民警郭雄峰随即追缉拦截,然而,该车辆仍旧加速狂飙。狂风暴雨下,民警连续追缉40公里,最终于2时20分在G60新桥主线收费站将其截停控制,其间未发生人员伤亡。

驾驶员刘某下车后一言不发,经查,刘某的驾驶证已于2012年6月被注销,属于无证驾驶。最终,刘某交出了自己的驾照已被吊销,却仍驾车查封车辆,在安检时头脑一热强行闯卡的违法事实。

警方提示:根据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定:强行冲闯公安机关设置的警戒带、警戒区的,处警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。另外,根据《道路交通安全法》规定:在机动车驾驶证被吊销、暂扣期间驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门处二百元以上两千元以下罚款,可以并处十五日以下拘留。请市民不要心存侥幸,积极配合民警,严格遵守交通法规。

我区召开社区园艺师试点工作总结会

明年起社区园艺师覆盖各街镇

本报讯(记者 王红霞)明年起社区园艺师覆盖各街镇。区绿化市容局日前在方松体育公园召开社区园艺师试点工作总结暨经验交流会,总结推进社区园艺师试点工作一年来的经验并部署明年的推广工作。

社区园艺师试点工作开展近一年来,我区聘请了11名社区园艺师,完成了社区园艺师工作中心的建立和挂牌,建立了社区园艺师考评和退出机制,把方松街道和岳阳街道列为首批试点街镇并及时跟进试点工作进度。

据了解,社区园艺师制度是针对目前社区绿化管理专业人员缺乏、专业管理薄弱的实际情况而推出的,旨在为社区居民提供家庭养花、阳台窗台美化、社区邻里花园打造等专业咨询服务和技术指导。区绿化市容局绿林科科长徐陈军介绍:“两个街道一年来的试点取得了一些成效。今年底,我们将完成街镇人才库的建立,明年起实现18个街镇(开发区)社区园艺师全覆盖。届时,每个街镇都会有直接面向居民服务的社区园艺师。”

从事园林行业40余年的谢余龙和今年1月份从区绿化市容局退休的陆红萍是首批被聘请的社区园艺师代表。每周六下午,谢余龙会定期在社区接受居民咨询,还建立了微信群与居民沟通交流。最近,应岳阳街道邀请,他还在居民区开展了绿化修剪培训讲座。陆红萍被聘为社区园艺师后,继续发挥自己的所长,让居民在每次讲座中有所收获。

交流会现场还开展了插花教学、家庭盆景展示及园艺问诊等活动。与会人员还参观了社区园艺师工作中心、方松街道社区园艺师服务点“弘翔邻里+”和岳阳街道社区园艺师服务点樟馨家园。



创意积木垃圾桶 寓教于乐学分类

本报讯(记者 高雨 摄影)中山街道茸树居民区妇联日前组织开展“我是环保小卫士,趣味乐学垃圾分类”活动,为辖区未成年人带来了一场别开生面的垃圾分类知识课堂。

活动伊始,老师用生动的语言向小朋友普及环保常识和垃圾分类知识。

在知识问答互动环节,小朋友们踊跃举手答题,进一步巩固掌握垃圾分类知识。乐高积木搭建垃圾桶环节,小朋友们被分成四组,利用普通积木与九孔梁、灰轴、曲柄、蜗杆、齿轮、基板等材料搭建成一个能够踩动的乐高积木垃圾桶。

最后的垃圾分类小游戏环节中,

小朋友们拿着写有各类垃圾名字的纸片,或独立思考、或请教父母,确定各类垃圾的正确投放位置(见上图)。

垃圾分类从小抓起,此次乐高积木搭建活动用小朋友们看得清楚、听得明白、趣味十足的方式,让孩子们践行垃圾分类理念,学习垃圾分类知识。

手术资料等不慎落在公交车上 民警驱车3小时为耄耋老人取回

本报讯(记者 陈菲茜)眼看女儿下午就要动手术,而手术资料却不慎落在公交车上,车辆没了踪影,八旬老人几近崩溃,好在民警为其驱车3小时,最终顺利找回。

11月10日上午,城中路派出所接到一名八旬老人的报警求助,称自己将装满重要文件和钥匙的手提包遗忘在了公交车上,更要紧的是,手提包里还有女儿下午即将动手术的资料。

接警后,民警迅速到达现场了解情况。老人称自己一早搭乘191B路公交车至佘山地铁站,准备去市区的

医院陪伴女儿动手术,下车时,将随身携带的手提包遗忘在公交车上。手提包内有户口本、身份证、核酸证明、病历卡、公交卡、家里钥匙等重要物品。老人懊悔不已,如果找不到这个包,不仅无法提交女儿的相关资料,自己也无法进入医院。

民警一边安抚老人的情绪,一边引导老人回忆上下车时间。随后,民警通过调阅公共视频查到了老人乘坐的公交车车牌号。经跟公交公司沟通后,公交公司告知191B路车终点站在太阳岛附近,车程两小时左右,公交公司将通

知司机到站后仔细查看车上是否有遗失物品。没过多久,公交公司告知民警,老人的手提包还在公交车上。

考虑到老人年事已高,无法自行前往取回手提包,于是,民警们驱车来回三小时,为老人取回了手提包。老人看到自己的手提包时,激动万分,流着眼泪对民警表示感谢。

警方提示:乘客在乘坐公共交通时一定要看管好自己的随身物品,以免带来不必要的损失。如果发现物品遗失在公交车上,请及时联系公交公司或警方。

非遗项目有了小传人

仓桥学校将“叶榭软糕”纳入家乡文化课程



本报讯(记者 王梅 摄影)教育家苏霍姆林斯基说:“学生爱祖国的感情,是从爱家庭,爱学校,爱故乡,爱集体农庄,爱工厂,爱祖国语言开始的。”日前,一场以“走进松江 致敬家乡”为主题的家乡文化行走课程在仓桥学校举办,学生、教师、家长齐聚一堂,制作叶榭软糕。

活动开始前,来自“八十八亩田”的软糕制作老师傅先给大家讲述了叶榭软糕的历史,分享了制作方法(见左图)。学生和家长们都听得入神。随后,孩子们系上围裙,化身小小“非遗传承人”,在师傅、老师和家长的指导下,尝试筛粉、点坑、挤馅、铺面、脱模等,整个制作过程有模有样。

一(1)班学生沈睿哲的家长戴娅是土生土长的松江人,平时也舍不得吃